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O SR. PRESIDENTE (Deputado Júlio Redecker) - Bom dia. Havendo número

regimental, declaro aberta a presente reunião, convocada pelo Presidente desta

Casa, nos termos regimentais, para instalação da Comissão e eleição do Presidente

e dos Vice-Presidentes. Na forma do art. 39, § 4º, do Regimento Interno, compete-

me assumir a Presidência dos trabalhos. Declaro instalada a Comissão Parlamentar

de Inquérito com a finalidade de investigar fatos relacionados à pirataria de produtos

industrializados e à sonegação fiscal. Solicito aos Srs. representantes dos diversos

partidos que procedam ao registro junto à Mesa, individualmente ou por chapa, dos

candidatos aos cargos de Presidente, 1º, 2º e 3º Vice-Presidentes da Comissão.

Esclareço aos nobres pares que esta Comissão é composta de 24 membros

titulares, igual número de suplentes, em conformidade com o Ato da Presidência,

que foi previamente distribuído aos Srs. Deputados presentes. (Pausa.) Preenchido.

O SR. DEPUTADO SANDES JÚNIOR - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Júlio Redecker) - Com a palavra o Deputado

Sandes Júnior.

O SR. DEPUTADO SANDES JÚNIOR - Sr. Presidente, em decorrência do

acordo que aconteceu ontem com a escolha do Presidente e do Relator, em nome

do PP, nós gostaríamos de indicar o Deputado Júlio Lopes para a 1ª Vice.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Júlio Redecker) - Recebemos a indicação,

Sr. Deputado Sandes Júnior. Eu encareço, e peço compreensão aos Srs.

Deputados, que atingido o quorum permaneçam no recinto até o término desta

reunião. Eu vou dar um espaço de cinco minutos, suspendendo a reunião, para que

a Secretaria possa elaborar as cédulas de votação.

(A reunião é suspensa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Júlio Redecker) - Srs. Deputados,

retomamos os trabalhos. Antes de iniciar o processo de votação, desejo ainda

esclarecer a V.Exas. que, por acordo de Lideranças, encontram-se na cabine de

votação cédulas com a seguinte chapa, resultante de acordo: para Presidente,

Deputado Medeiros, representando o PL; para 1º Vice-Presidente, Deputado Júlio

Lopes, indicado pelo PP; não recebemos ainda a indicação para 2º Vice-Presidente;

para 3º Vice-Presidente, Deputado Julio Semeghini, indicado pelo PSDB. Ainda há

cédulas em branco para Presidente e Vice-Presidentes, caso as escolhas não
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recaiam sobre os nomes indicados. À medida que forem chamados, Srs. Deputados

e Sras. Deputadas, após assinarem a folha de votação e de posse da sobrecarta,

favor dirigirem-se à cabine e selecionarem a cédula, colocando-a no envelope, o

qual deverá ser depositado nessa urna. Convido o Deputado Leonardo Picciani, do

PMDB do Rio de Janeiro, para auxiliar a Presidência durante o processo de votação.

Solicito a V.Exa., Deputado Leonardo Picciani, que proceda à chamada dos

membros titulares e em seguida à dos suplentes, até que se complete o número da

referida bancada. Está iniciado o processo de votação.

O SR. DEPUTADO LEONARDO PICCIANI - PT: Deputado Devanir Ribeiro,

Deputado Guilherme Menezes, Deputado Wasny de Roure; PFL: Deputado Onyx

Lorenzoni, Deputado Reginaldo Germano, Deputado Rodrigo Maia; PMDB:

Deputado Edison Andrino, Deputado Leonardo Picciani, Deputado Olavo Calheiros;

PSDB: Deputado Carlos Alberto Leréia, Deputado Júlio Redecker, Deputado Julio

Semeghini; PP: Deputado Júlio Lopes, Deputado Sandes Júnior; PTB: Deputado

Alex Canziani, Deputado Ronaldo Vasconcellos; PL: Deputado Coronel Alves,

Deputado Medeiros; PSB: Deputado Josias Quintal; PPS: Deputado Júlio Delgado;

PDT: Deputado Dr. Rodolfo Pereira; PCdoB: Deputada Vanessa Grazziotin; PV:

Deputado Sarney Filho.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Júlio Redecker) - Sr. Deputado Leonardo

Picciani, que está secretariando a Mesa, convido-o para votar.

(Processo de votação.)

O SR. DEPUTADO LEONARDO PICCIANI - Deputada Vanessa Grazziotin,

pelo PCdoB.

(Processo de votação.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Júlio Redecker) - Gostaria de solicitar às

Lideranças dos partidos aqui presentes que façam a convocação dos Deputados

membros da Comissão, porque não compareceu representante algum do PT até

este momento. Gostaria que as Lideranças fizessem o chamamento dos Deputados

Devanir Ribeiro, Guilherme Menezes e Wasny de Roure, e dos Deputados do PFL

Onyx Lorenzoni, Reginaldo Germano e Rodrigo Maia. A Liderança do PTB também

deve chamar os Deputados Alex Canziani e Ronaldo Vasconcellos.

 (Processo de votação.)



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - PIRATARIA
CPI - PIRATARIA
Número: 0704/03 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 05/06/03

3

O SR. DEPUTADO LEONARDO PICCIANI - Para votar pelo PSDB como

suplente, Deputado Eduardo Barbosa.

 (Processo de votação.)

O SR. DEPUTADO LEONARDO PICCIANI - Procedendo à chamada, para

votar pelo Partido dos Trabalhadores: Deputado Devanir Ribeiro, Deputado

Guilherme Menezes, Deputado Wasny de Roure.

(Processo de votação.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Júlio Redecker) - Pelo PFL, Deputado

Rodrigo Maia.

(Processo de votação.)

O SR. DEPUTADO LEONARDO PICCIANI - Deputado Onyx Lorenzoni.

(Pausa.)

(Processo de votação.)

O SR. DEPUTADO LEONARDO PICCIANI - Deputado Alex Canziani.

(Pausa.)

(Processo de votação.)

O SR. DEPUTADO LEONARDO PICCIANI - PMDB: Deputado Edson

Andrino. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Júlio Redecker) - Sras. e Srs. Deputados,

havendo número suficientes de votos, declaro encerrada a votação. Convido o

Deputado Leonardo Picciani, que secretaria este processo de votação, para verificar

se o número de sobrecartas coincide com o número de votantes.

O SR. DEPUTADO LEONARDO PICCIANI - Votaram 15 Srs. Deputados.

Constam sobre a mesa 15 sobrecartas.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Júlio Redecker) - Passa-se à apuração.

Solicito ao nobre Deputado Leonardo Picciani que proceda à contagem dos votos, e

convido o ilustre Deputado Pedro Corrêa, Presidente do Partido Progressista, para

acompanhar o processo de apuração.

(Processo de apuração.)

O SR. DEPUTADO LEONARDO PICCIANI - Para Presidente, o Deputado

Medeiros recebeu 14 votos, havendo 1 voto em branco; para 1º Vice-Presidente, o
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Deputado Júlio Lopes recebeu 15 votos; para 3º Vice-Presidente, o Deputado Julio

Semeghini recebeu 15 votos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Júlio Redecker) - Agradeço ao Deputado

Leonardo Picciani a colaboração. Declaro empossado os eleitos e convido o

Deputado Medeiros para assumir a Presidência da Comissão, solicitando ao plenário

uma salva de palmas ao novo Presidente e à sua Diretoria. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Agradeço a todos, em meu nome

e no de todos os companheiro eleitos, os Deputados Júlio Lopes e Julio Semeghini.

Também agradeço ao querido Deputado Júlio Redecker — o mais antigo a participar

desta CPI, já que está em seu terceiro mandato — por ter presidido os pleitos desta

Comissão de maneira imparcial. Certamente, S.Exa. vai ajudar-nos muito com sua

experiência. Fazemos parte da frente de combate à pirataria de produtos

industrializados, à pirataria intelectual em todos os sentidos, que não paga impostos,

destrói empregos e é o ninho do crime organizado. Temos esse desafio, perante a

sociedade, de investigar essas irregularidades, punir os criminosos e apontar

soluções para vivermos civilizadamente. Ou pagamos impostos, fundo de garantia,

INSS, com direitos e deveres, ou vivemos na marginalidade. A pirataria é viver na

marginalidade. O Brasil vive um clima de combate ao crime organizado,

principalmente, e de combate à marginalidade. Então, a Câmara está dando sua

contribuição ao criar esta CPI. O País está olhando para nós; a indústria está

olhando para nós; os trabalhadores estão olhando para nós. Vamos conduzir isso

com a maior democracia, com a maior seriedade. Não podemos deixar que esta CPI,

que vai tratar de assunto muito delicado, seja maculada de qualquer maneira,

porque iria manchar o nome do Legislativo e frustar a sociedade brasileira quanto a

uma grande causa. Aproveito para registrar a presença da companheira Vanessa

Grazziotin, que na quarta-feira será eleita por unanimidade Vice-Presidenta desta

Comissão, não por acaso, mas porque sempre lutou em defesa do emprego em

Manaus, tendo aqui participado de várias atividades, inclusive de audiência pública

por ela convocada. Então, sentimo-nos muito à vontade com o trabalho e a

experiência de S.Exa. Coube ao PMDB indicar como Relator o nosso Deputado

Leonardo Picciani, que trabalha comigo e com Vanessa na Comissão de Trabalho,

um jovem combativo, de primeiro mandato, que possui muita disposição e
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entusiasmo para juntos enfrentarmos esse desafio. Algum Deputado deseja

manifestar-se? (Pausa.)

A SRA. DEPUTADA VANESSA GRAZZIOTIN - Sr. Presidente, inicialmente,

parabenizo V.Exa. por sua persistência, que resultou hoje na instalação desta CPI

da Pirataria, visto que requerimento anterior já havia sido indeferido pelo Presidente

desta Casa no início dos trabalhos legislativos. V.Exa. teve a capacidade de

apresentar requerimento tecnicamente perfeito, que não deu nenhuma possibilidade

de o Presidente indeferir. Cumprimento-o também pela importância do tema. Todos

sabemos do problema da pirataria no País, que agride apenas e tão-somente os

direitos autorais de grandes artistas, mas está ficando muito próximo a outros tipos

de crimes extremamente nocivos para a Nação. A pirataria é crime reconhecido por

lei. Falar hoje em pirataria é falar também em contrabando. Falar hoje em pirataria é

falar em grandes e poderosas quadrilhas. Então, reitero meus parabéns não só

V.Exa. como também ao jovem Relator, o Deputado Leonardo Picciani, que estará à

frente dos trabalhos. Não tenho dúvida nenhuma de que S.Exa. fará um brilhante

trabalho e disporá de muito material para isso. Precisamos apenas de coragem, a

partir de agora, para enfrentar de frente esse grande problema que vive nosso País.

E lamento, Sr. Presidente, que não tenhamos sido comunicados de que o partido

teria de mandar por escrito. E V.Exa. comentou comigo que estou no segundo

mandato, mas não sei em que artigo do Regimento está dito que o partido tem de

mandar a indicação por escrito de qualquer membro que vá compor qualquer cargo

na CPI ou em outra Comissão. Não sei se a falha foi exatamente nossa, porque não

conheço o artigo do Regimento que trata dessa questão. Enfim, os demais partidos

assim procederam e não vamos proceder diferente. Então espero apenas, Sr.

Presidente, que os acordos que encaminhamos até agora sejam mantidos e que

possamos efetivamente ter a direção da CPI completada, para que os trabalhos

possam iniciar-se na mais absoluta normalidade. Muito obrigada.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Obrigado, Deputada Vanessa.

Houve um acordo na Mesa no sentido de, na primeira reunião da Comissão,

fazermos formalmente a eleição, mas não tenho a menor dúvida de que V.Exa. é

uma das co-autoras do pedido desta CPI. Ela não existiria sem a luta e sem o

trabalho de Vanessa. Neste instante, convido para compor a Mesa o Deputado



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - PIRATARIA
CPI - PIRATARIA
Número: 0704/03 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 05/06/03

6

Leonardo Picciani, Relator da CPI da Pirataria. Com a palavra o Deputado Júlio

Lopes.

O SR. DEPUTADO JÚLIO LOPES - Sr. Presidente, tenho certeza de que,

liderados por V.Exa., faremos um grande trabalho em favor do Brasil, porque a área

da pirataria hoje invade vários terrenos da intelectualidade e da produção nacional.

Comentava com o Deputado Sandes Júnior, aqui ao meu lado, que hoje a pirataria

invadiu, por exemplo, a área das telecomunicações, de forma muito forte. Outro dia

visitei uma comunidade no Rio de Janeiro que possui quase 20 mil assinantes da

sua TV pirata, que está absolutamente fora da legalização e do contexto legal.

Teremos de avaliar também essa situação. Ontem o Ministro Miro Teixeira dizia que

existem mais de 4 mil rádios piratas no Brasil que precisam de alguma forma ser

examinadas por nós, além, evidentemente, de toda forma de pirataria, como aqui já

mencionado, dos produtos que caracterizam mais fortemente esse tipo de ação.

Tenho certeza de que esta CPI poderá contribuir enormemente para que esta Pátria

seja não só amada como também honrada. Muito obrigado, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Obrigado, Deputado Júlio Lopes.

Destaco também a presença da sociedade civil organizada, que luta contra os

produtos falsificados. Temos a presença aqui de André de Almeida, da BSA, que fez

uma grande denúncia divulgada ontem no Jornal Nacional. Segundo ele, se

diminuirmos em 10% a pirataria dos produtos de software no Brasil, onde 55% deles

são pirateados, seriam gerados mais de 13 mil empregos qualificados na área de

informática. Isso significa que os cofres públicos vão recolher mais de R$ 1,2 bilhão,

o que equivale a todo o projeto da Bolsa Escola. Nosso desafio é grande. Aproveito

para registrar as presenças dos companheiros Lacerda, um grande batalhador

sindicalista da Confederação Nacional dos Trabalhadores Metalúrgicos, e Luís,

representando aqui a Zona Franca e o distrito industrial de Manaus. Muito obrigado

a todos pela presença. Passo a palavra ao nosso Relator Leonardo Picciani.

O SR. DEPUTADO LEONARDO PICCIANI - Sr. Presidente Medeiros, Srs.

Vice-Presidentes, Sras. e Srs. Deputados, membros desta CPI da Pirataria,

sociedade organizada, primeiramente agradeço a V.Exa., Sr. Presidente, e também

ao meu Líder, o Deputado Eunício Oliveira, a confiança da indicação para ocupar

esta Relatoria. Devemos resolver uma situação que não mais pode perdurar no País,
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seja porque constitui crime, seja porque avança no agravamento do desemprego em

vez de permitir que a indústria oficial possa crescer e ampliar seus pólos de trabalho,

seja porque causa prejuízos ao País; e o mais grave: como bem disse o Deputado

Medeiros — gravei bem a expressão —, ali está o ninho do crime organizado, e é a

pista que devemos seguir. Farei um relatório responsável e sério, que terá por

objetivo realmente demonstrar o extrato de tudo aquilo que pudermos observar e

apontar durante o trabalho desta CPI, os culpados por essa situação, e, o mais

importante, apresentar as possíveis soluções para esse problema que, como disse

no princípio, não pode mais perdurar. Tenho certeza de que esta CPI, a Câmara dos

Deputados e o Congresso Nacional não vão abrir mão desta oportunidade nem

permitir que essa situação perdure. Muito obrigado, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Comunico aos nobres colegas

que, conforme decisão da Presidência desta Casa, temos de proceder à publicação

na Ordem do Dia das Comissões, para conhecimento prévio, dos requerimentos a

serem apreciados nas reuniões. Solicito, portanto, aos Srs. membros desta CPI que

apresentem os requerimentos até o dia anterior à reunião na qual se pretenda votá-

los para que possamos publicá-los na Ordem do Dia. Reitero a importância de todos

os requerimentos serem apresentados na véspera para poderem ser publicados na

Ordem do Dia das Comissões. Não havendo mais quem queira fazer uso da palavra,

vou encerrar os trabalhos, antes convocando reunião para o próximo dia 11, quarta-

feira, às 14h30, no Plenário 16, com a seguinte pauta: definição do roteiro dos

trabalhos. Muito obrigado a todos pela presença. Vamos à luta.

Está encerrada a reunião.


